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EPREUVE EP3 Analyse des mécanismes et de Pentreprise

Partie 2

DOSSIER SUJET

- présentation de 1’épreuve : 1/7
- document ressource : 2/7
- document réponse : 3/747/7

Ce dossier comporte 7 folios numérotés de 1/7 a 7/7

A I’issue de cette épreuve, vous remettrez tous les documents.

Les feuilles seront agrafées ensemble
Veillez a compléter attentivement 1’étiquette d’anonymat.
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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE ZONE

DISTRIBUTION ( moteur Diesel )

I. Analyse du fonctionnement

Le tendeur (11) en appui horizontal sur le rail tendeur (12) assure le réglage automatique de la
tension de la chaine de distribution (1). Le rail tendeur (12)est articulé sur P’axe (15).

Un pignon (4) a I’extrémité du vﬂebreqmn 5y permet d’enmuner a I’aide d’une chaine (6),
la roue dentée (7) de la pornpe a hu11e : L

Chaine de distribution

1 11
S S 15
4 £

II. Données :

La pression de I’huile est de  0.03 MPa (0.3 bars) en régime de ralenti
et de 0.3 MPa (3 bars) a 3000 t/mn.

Nombre de dents du pignon 4 : Z4=20 dents

Nombre de dents de la roue 7 : Z7=30 dents

Module : m=2

Fréquence de rotation moyenne du pignon 4 : N4=2000 tr/mn

!—:odecxam:ni 510-25202 BEP MVA  Dominante A, B,C, D EP.3 Session 2003 2/7

partie 2




NE RIEN ECRIRE DANS CETTE ZONE

Etude de I’entrainement de la pompe a huile

1% partie CINEMATIQUE

4 Pignon du vilebrequin

6 Chaine

Sens de rotation
de la chaine 6

(Z4, N4=2000 tr/mn)

_7 Roue de la pompe a huile

Sachant que :
N menante Z menée
N menée Z menante

1) Calculer la fréquence de rotation de la roue 7 : N7

.../2pts

N7

Code examen. 510-25202

BEP MVA

Dominante A, B, C, D
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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE ZONE

2éme partie STATIQUE

Etude de 1’équilibre du rail tendeur (12)

'®) Problématique
fo Déterminer les dimensions de 1’axe (15)
[ définition compléte de I’action qui s’applique au
O point d’articulation A
1 O
‘ 11
O
O ¥
— -] : |
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Etude du systéme : tendeur (11), chaine de distribution (1), rail tendeur (12).

Le rail tendeur (12) est articulé au point A.

(12) regoit I’action du tendeur (11) au point C ; cette action a une direction horizontale et une
intensité de 10daN. '

Le point B est le point d’application de la résultante de I’action de la chaine ( 1) sur le rail-tendeur

(12),
Cette action est inclinée de ’angle ¢ donné.
Hypothéses : Les poids sont négligés
Etude a réaliser dans la position donnée.

EP3

partie 2 Session 2003

Code examen: 510-25202 BEP MVA Dominante A, B, C, D
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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE ZONE

STATIQUE GRAPHIQUE

*Isoler le rail tendeur 12

1) Compléter le tableau ci dessous o 2ptS
Action Point Direction Sens Intensité
mécanique d'application
A
B
C
2) Enoncer le Théoréme d’équilibre :
...[2pts
| EP3

Code examen. 510-25202

BEP MVA

Dominante A, B, C, D

partie 2

Session 2003 5/7




T aned

1

L/9 €007 UOISSIS €43 a‘s’g‘vaueuwog VAW d3g ZOTST-OTS [wowwxo 3po;
g
A4
uoneoyddep anbiueoaw
mwQN\ B suau] juiod uojoy
SNOSSOP-10 STeNSI Sap nea[qe) 9 1o1e[dwo)) (s
_|||_ma e
WW[=NZ SUONIE $3p [[oYI?P
suuop ( 3ured np snred g onbrureudp of 1oe1], (¥
A4
muQ € \ .. qd

SNOSSap-10 UISS3P 9] Ins sanbruesaw suonoe s3] 1a9[dwo) (€

INOZ 31132 SNVQ FHUIYO3 NITY 3N




NE RIEN ECRIRE DANS CETTE ZONE

3éme partie Résistance des matériaux

Etude de la sollicitation s’exercant sur 1’axe 15

Le rail tendeur 12 est monté en porte a faux sur le hloc moteur 14 nar I’intermédiaire d’un axe 15 et

d’un coussinet 13

échelle 1 :1

1) Donner le type de sollicitation s’exergant sur 15. ( barrer les réponses fausses) W Ipt
Extension Cisaillement Compression Torsion
2) Colorier en rouge, sur la vue en coupe AA, la section contrainte de ’axe 15 o lpt
3) Calculer la section contrainte en relevant les dimensions sur le dessin ci-dessus
.../1pt
. —» —»
4) Calculer la contrainte T telque 7T = ||T|| prendre || T | =50daN 9ot
rappel : 1Mpa = IN/mm2 S ree/ 4P
| Code examen: 510-25202 BEP MVA  Dominante A, B, C, D EP3 Session 2003 7/7
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